

全力拼经济 奋战开门红

从铝锭到目前行业最薄的铝箔

百项技术革新助力阳光铝材转型发展

本报讯(记者李岩)2月28日,在位于梁园区的河南神火集团商丘阳光铝材有限公司冷轧车间,几十吨重的银白色“如固”铝锭投进熔炼炉,经过熔炼、铸轧、冷轧、退火、精整等工序,最终成品就是高端双零铝箔和电池箔坯料,可稳定轧制成0.0045毫米、目前行业最薄的铝箔。

商丘阳光铝材有限公司生产的高端双零铝箔坯料广泛使用在食品饮料无菌包装、医药包装、新能源动力电池三大领域,产品的各项经济技术指标均已达到国内先进水平,特别是高端动力电池箔坯料得到终端客户的一致好评,最终产品为宁德时代、比亚迪等国内知名电池制造商所青睐。

“铝箔和人们的生活息息相关,空调的散热片、药板背后的薄膜、牛奶盒的内层材料都是铝箔制品。现在市场热销的比亚迪、华为、特斯拉等品牌的新能源汽车,用的就有我们生产的电池箔坯料。”该公司总经理潘军朋介绍。

近几年,商丘阳光铝材有限公司走创新驱动发展道路,不断提升技术水平,铝箔越做越薄,在市场竞争中“跑”得也越来越快。潘军朋带领技术骨干多次参加有色金属行业职业技能大赛,连续六届获得河南省行业职业技能竞赛团体第一名、个人第一名;运用新工艺及先进操作技术,2人获“全国技术能手”称号、10人获“河南省技术能手”称号,为公司技术人



工人正在通过吊装设备把客户定制的高端铝箔坯料放置到仓储车间。本报融媒体记者李岩摄

才梯队建设发挥了积极作用。

“铝箔做得薄不薄,关键看坯料。你看,这是我们自主研发制作的自动控流装置,由原来2人控制1条生产线变成1人控制1条生产线,像这样生产中的技术创新和小改革项目,我们已有100余项。”该公司运营部部长李晓辉一边带着记者参

观,一边自豪地说。

从低端的传统制造业,到“国际一流、国内领先”的高端双零铝箔和电池箔坯料生产企业,商丘阳光铝材有限公司凭借坚定的信念和强大的意志,背水一战主动转型,在行业内创造诸多第一:国内首创双零铝箔坯料绿色环保精炼模式,国内

率先实现8079合金铸轧双零铝箔坯料批量生产,高端双零铝箔坯料市场占有率位居河南省内第一;公司与郑州大学、重庆大学合作,建立“河南省铝合金材料及加工工程研究中心”“高性能铝基材料绿色制造创新研发中心”,开展“高性能电池箔性能提升与关键共性技术研究”研发合作项目,实现了产学研用有机融合。

改革改出新天地,创新创出新活力。经过持续不断的转型升级,商丘阳光铝材有限公司正焕发出盎然生机。2023年年底,公司在梁园区的二期5.5万吨新能源动力电池箔坯料项目正式投产,铝箔坯料生产能力已达到18万吨/年,产值规模35亿元/年,规模效应更加凸显,整体竞争实力进一步增强,为企业高质量发展提供了新动力。公司先后获得中国铝业行业十佳厂商、国家级绿色工厂、河南省制造业单项冠军企业、河南省高新技术企业、河南省专精特新中小企业、河南铝板带箔行业十强企业、河南省制造业重点培育头雁企业等荣誉。

“今年4月,我们的二期工程还有5条生产线要启动,投资8000万元建设的智能仓库也将投入使用,未来我们将沿着绿色低碳、智能工厂的方向,积极通过核心自主技术研究,强化内部质量控制,推动铝箔产业向高端化、绿色化、智能化发展,实现产品技术和质量跻身国内甚至国际一流水平。”对于未来,潘军朋充满信心地说。

柘城县中牛集团

生产忙「牛」劲足

本报讯(记者张猛通讯员马学贤宋振豪)“春节假期过后,订单纷至沓来,产品供不应求,我们公司的12条生产线开足马力,工人加班加点赶制订单产品,全力冲刺‘开门红’。”2月28日,柘城县中牛集团有限公司副总经理夏皓帆在接受采访时说。

走进中牛集团的生产车间,只见数十台圆形的转鼓依次排开转动,吞吐着一张张复鞣完毕的皮料。据了解,该公司是一家以毛皮购销、皮革加工销售为主营业务的国家级高新技术企业,公司的12条生产线涵盖了牛皮染色到鞣制、振软等所有工序,年加工牛皮200万张,年产轻革8600万平方英尺,销售收入15亿元,市场份额占全国的10%以上,是目前全省最大的牛皮生产企业,产品主要销往温州、广州和成都等地,出口到越南和美国等国家。

“2024年,我们又新建了毛皮生产车间2座,投入使用后,可以稳定吸纳就业200人。我们有能力有信心实现一季度‘开门红’、拼出‘全年红’。”谈及未来,夏皓帆信心满满地说。

▼中牛集团生产车间。本报融媒体记者张猛摄



2月29日,工人在光伏组件生产车间忙碌。虞城县伊西奥新能源年产5GW光伏组件项目总投资20亿元,引进国内领先的全自动光伏组件生产线5条,全部达产后年产值可达50亿元。本报融媒体记者崔坤摄



2月29日,宁陵县河南三宁科技有限公司的工人在化肥封装生产线上忙碌。连日来,该企业实行“两班两倒”,保证化肥生产线满负荷运转,这些肥料将通过铁路和公路发往全国各地。本报融媒体记者邢栋摄

二〇二三年度全省供销社系统综合业绩考核

商丘市供销社进入全省第一方阵

本报讯(记者张凌伟)2月29日,记者从商丘市供销社获悉,河南省供销社第七届理事会第九次全体会议于日前召开,会议对2023年度全省供销社系统综合业绩考核先进单位进行了表彰,商丘市供销社荣获一等奖,进入全省第一方阵,取得历史最好成绩,实现了连续3年争先晋位,开创了商丘供销社事业新局面。

2022年以来,全市供销社系统紧紧围绕市委、市政府“改革发展、改革生存、改革提升、改革创新”以及“拉高标杆、争先晋位”的工作要求,全力落实省供销社总社“2+6+N”四梁八柱战略谋划,聚焦聚力全面推进乡村振兴、深化供销社综合改革,积极履职尽责、主动担当作为,在深化综合改革、服务现代农业生产、加强流通网络建设等方面取得新进展、新成效,全市供销社事业改革发展迈上了新台阶。

深化综合改革取得新突破。市供销社紧盯改革发展主题、争先晋位目标,建立健全推进工作机制,对重点任务逐条对照、逐项落实,在全省供销社系统2022年度综合业绩目标考核中排名第8位,较上年前进6个位次,取得5年来最好成绩。

为农服务能力实现大幅提升。市供销社坚持为农服务主责主业,充分发挥农资流通主渠道作用,落实落地化肥保供稳价机制,积极开展省级化肥政府储备工作,完成储备任务1.8万吨,居全省第3位,其中储备省供销社自有的“豫农”品牌化肥1.25万吨,居全省第1位。向农民让利共计700万元,有力地扛稳了国家粮食安全政治责任,被农民群众亲切地称为“政府肥”“贴心肥”;农业生产社会化服务项目开展土地托管面积8万亩,争取中央财政补助资金800万元,在全省供销社系统排名第5位。建设“为农服务中心示范点”2个。

加强交流合作流通网络不断拓展。市供销社通过与新疆哈密市供销社签订战略合作协议,在供销优选超市旗舰店设立新疆农特产品主题展销专区,扛稳消费援疆政治责任;与市总工会联合发文,利用元旦、春节等消费旺季,协同开展消费帮扶活动,设立贫困县优质农产品消费帮扶专区,通过试点、延线、扩面,统筹规划布局贯通市、县、乡、村流通服务网络,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。落实“平时服务群众、急时保障供应”要求,设立日用品保供专区,发挥供销社保供“国家队”的作用。

国家统计局商丘调查队

打造特色党建品牌 推动统计调查事业高质量发展

本报讯(记者张凌伟)2月29日,记者从国家统计局商丘调查队获悉,商丘国家调查队日前举行“国调网点党旗红·崇法唯实建新功”党建品牌创建启动仪式,国家统计局商丘调查队有关负责人出席会议,市委直属机关工委负责人到场祝贺并讲话。

作为国家统计局派驻商丘开展统计调查工作的政府统计机构,商丘调查队始终牢记“为国统计、为民调查”的光荣使命,充分发挥调查队“轻骑兵”优势,为全面、真实、客观反映全市经济社会发展状况发挥着重要作用。“国调网点党旗红·崇法唯实建新功”党建品牌寓意毫不动摇坚持和加强党对统计调查工作的全面领导,把党的领导贯穿统计调查工作全方位各方面,全力建设让党放心、让人民满意的基层党组织,以高质量党建推动统计调查事业高质量发展。

国家统计局商丘调查队负责人表示,打造“国调网点党旗红·崇法唯实建新功”党建品牌,是商丘国家调查队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想和重要指示批示精神,把党建品牌建设作为推进新时代机关党建工作的重要抓手,是“党旗红”引领“统计蓝”,深入开展“党建+”活动的一项重要措施。通过党建品牌创建活动,商丘国家调查队系统将聚焦提质增效,扎实开展“五个先锋”活动,努力打造具有鲜明时代特征、特色鲜明、主题突出、内涵丰富、社会认可的党建特色品牌,激发商丘调查队在统计调查工作中创特色、树品牌、出亮点、上水平。

市自然资源和规划局

部署2024年重点工作任务

本报讯(记者高会鹏)2月28日,记者从市自然资源和规划局获悉,该局日前召开全市自然资源暨全面从严治党工作会议,全面总结2023年工作,部署2024年全市自然资源暨全面从严治党工作。

2023年,全市自然资源和规划系统在市委、市政府和省厅的坚强领导下,紧紧围绕经济社会发展大局,聚焦“严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益”工作定位,开创了资源“活”起来、规划“细”起来、生态“绿”起来的良好局面,着力建机制、严管理、优服务,较好地完成了全年目标任务,有力地服务支撑了中国式现代化建设商丘实践。

2024年,全市自然资源和规划系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大精神,着力加强党的政治建设,聚焦“严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益”工作定位,深入开展“党建+”活动,扎实推进“十个持续”工作部署,加快完善国土空间规划体系,牢牢守住耕地保护红线,优化自然资源要素保障方式,推进自然资源节约集约利用,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,切实规范自然资源管理秩序,加快推进自然资源事业高质量发展,全力在中国式现代化建设商丘实践新征程上奋勇争先、更加出彩。

民权县“南华管家”

化解矛盾纠纷 点亮“幸福和谐星”

本报讯(记者闫鸣亮通讯员底兴汉)2月28日,民权县南华街道办事处“南华管家”潘潘和同事陈亚玉一大早就轻车熟路地来到西湖佳苑牛大战(化名)家,这是她们新春第一次回访。

据悉,2023年,潘潘和陈亚玉在排查矛盾纠纷走访群众时遇到了牛大战的妻子张小梅(化名)哭诉,要和牛大战离婚,说他常年在家好吃懒做,家里大孩子十来岁了,日常花销大,希望他外出挣钱,平时多关心自己……得知此事后,潘潘和陈亚

玉深入群众走访了解详细情况。原来,牛大战常年在家玩游戏,还有酗酒、打牌等诸多不良嗜好,小梅事业心强,家里经济来源全靠她一人,两人经常吵架,闹得鸡飞狗跳,矛盾日益加深。

俗话说,家丑不可外扬。可能碍于男人面子,牛大战不善沟通,潘潘刚介入调解,就遭遇闭门羹,牛大战玩起了失踪,不愿“南华管家”插手。经过多次登门拜访、电话沟通,“南华管家”苦口婆心地劝导,并以近年来发生的反面典型案例和身边人、身边事教育

牛大战,动之以情、晓之以理,同时发动他的亲友邻居一同劝解,大伙齐心协力攻关劝和,“南华管家”一次次地上门劝导,终于让这个沉默的男人敞开了心扉……

牛大战幡然醒悟,向妻子诚恳道歉,两人重归于好,牛大战洗心革面做出了生意,春节前还买了一辆崭新的轿车。一起起“剑拔弩张”的矛盾纠纷,在“南华管家”春风化雨般的调解下都“风平浪静”,维系了社会婚姻家庭平安和谐,有效化解了社会信访矛盾纠纷,点亮了“幸福和谐星”。



近日,商丘车站团委联合郑州北车辆段、郑州桥工段开展“弘扬雷锋精神,争当铁路先锋”志愿服务活动,前往郑州局集团有限公司定点帮扶村虞城县刘店乡丁河楼村开展学雷锋志愿服务活动,打扫丁河楼村文化广场、主干街道卫生,修剪绿化苗木,并前往“五保”老人家中进行探望。本报融媒体记者邢栋摄